

曾任多项空间环境模拟器容器建造工程总指挥 王若维在哈工大“成团”讲解“航天”300场



生活报讯(实习冯钰童 记者吕晓艳)“原来我最喜欢‘所长’这个称呼,因为那时候直接为我国航天工作;现在我最喜欢‘团长’这个职务,因为是为哈工大、为我国的航天成就做宣传,我觉得这是很自豪的事”。

讲解、集邮、摄影……王若维身上闪烁着太多亮点。退休前,他曾任哈工大特种容器设计与制造研究所所长,承担过多项空间环境模拟器容器建造工程总指挥工作;如今,70岁的王若维致力于航天科普,作为团长,他带领哈工大航天馆、博物馆老专家志愿讲解团已在馆内讲解约300场,暑假也不曾停歇。

做一名有干劲儿的讲解员

去年7月,哈工大博物馆、航天馆老专家志愿讲解团成立,王若维担任讲解团团长。讲解团成员的工作有着严格的要求,要清楚了解哈工大历史、文化,要能讲好哈工大立足航天、服务国防、长于工程的特色,要结合自身特点传递哈工大声音……

“从一楼‘中国航天事业发展’讲起,一直讲到二楼‘哈工大与中国航天’。”老专家把航天工作的亲身经历融进讲解中,“一楼的火箭系列、载人航天系列……这都是我们工作经历过的东西,尤其到二楼,展上有7个项目都是我负责和参与过的。”“亲身感”让老专家们的讲解更生动了。

“天天有人在岗,我们一周值班两次,一次半天。”老专家们的服务对象主要是团体参观者,高峰期每半天能讲解两个团。每场一两个小时的讲解和走动,对于年纪偏大的老专家们算是不小的挑战,但只要讲解起来,王若维说话、走路都有劲儿。“虽然忙得脚打后脑勺,但一想到我们的工作能让更多人听到哈工大故事,了解中国航天,就觉得充满了干劲儿。”

一年有余,像王若维一样“充满干劲儿”的老专家们总是“额外地”积极到场。至今,老专家志愿讲解团已经发展到30余人,累计讲解了约300场。



带“航天科普”去更多地方

航天科普不限空间,王若维把“航天”带到了更多、更远的地方:军营、机关、学校、社区……北京、上海、广州、重庆、成都……

结合多年来的经验,王若维编组了“哈工大为中国航天打造大国重器”“中国空间站建设历程”“中国航天与航天集邮”等课件,“不同的群体有不同的讲法,比如针对大众,可以从‘中国载人航天和空间站建设’切入;面向大学生就可以讲‘哈工大和中国航天’。”

“龙江讲坛”“中国航天科技集团公司干部培训会”“百场思政课进课堂”……如今,王若维受邀在全国范围内开展的科普宣讲已经超过了上百场,“全民科普是很重要的事,全国哪里有需要我就去哪里讲。”

“航天”是事业也是生活

1994年,王若维跟着学校的项目组开始参加中国载人航天工程建设,从那时起,航天对于他来说不仅是事业,也是生活。

“我是实验人员出身,动手能力强,而且很喜爱航天,当年听说咱们学校可以承担行业内的重点工程项目,我就想一起出去为国家航天做事。”

退休后,王若维承担过多项空间环境模拟器容器建造工程的总指挥,曾获中国载人航天工程办公室航天科技集团中国航天员科研训练中心等表彰奖励。受工作影响,王若维把对航天的热爱也投入到集邮中,“1995年,我在航天工作中接触到了集邮,通过集邮我记录了自己的工作,也记录下中国的航天史。”

王若维主攻中国载人航天邮票,收集了上万枚航天邮票,其中的几百枚甚至真的“上过天”。在太空共飞行了637天的天宫一号目标飞行器,搭载太空飞行封总飞行路程为84万公里的天宫三期再入返回飞行试验器搭载太空飞行封……王若维将这些不同寻常的邮票制作成邮集带到国家级、世界级的邮展上,曾多次获得金奖、3次获得大镀金奖,他也被评定为中华全国集邮联合会会士、国家级邮展评审员。

除了集邮,王若维的摄影作品里也处处有“航天”,在他的镜头下,能看到喷射的火焰,腾飞的“巨龙”……心雄九天,发挥余热,过往的事业,平时的爱好,现在的工作,王若维和中国航天的缘分,一直续不停。 图片由哈工大提供

声明·作废

●孟庆熙,性别:男,2011年4月24日出生,父亲:孟宪忠,母亲:朱丽红,出生医院:富锦市妇幼保健院,出生医学证明不慎丢失,编号:K230166921,声明作废。

●闫龄心,性别:女,2011年9月2日出生,父亲:闫江,母亲:韩巍巍,出生医院:苇河林业局医院,出生医学证明不慎丢失,编号:1230103014,声明作废。

公告·公示

寻找单位启事 本人陈学忠,身份证号:230103196701273939,现寻找东北金城哈尔滨经贸中心,请该单位看到速与我联系,联系电话:15663866607。

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行、二手房整体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材料等);免漆板加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

出租出售

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登84681180 电话15004697804

中国平安 PINGAN 专业·价值

寿核核202408(总)74ZY 专业 让生活更简单

加入平安 跨界晋升



★在人生赛道上

跨越职业的定式

打破常规,敢于挣脱传统思维的桎梏

跨过上升的瓶颈

内外同驱,突破职业发展的边界

跨过事业的高峰

远眺高峰,用坚毅的步伐铸就里程碑

★在平安人寿

广阔的发展平台、专属的培养体系

公平的收入来源、全面的福利保障

将会为每位代理人提供全方位支持

助力大家完成职业生涯华丽转型

这个夏天,刘翔邀你

跨界晋升成为中国平安保险代理人

平安人寿 高质量发展

持续推动代理人队伍质量、结构、经营高质量转型

平安人寿以客户需求为导向,施行产品+服务改革,而高品质服务需依托于优质的代理人队伍。平安人寿明确了职业化、专业化、价值传递的转型方向,提出要打造高素质、高绩效、高品质的“三高”队伍。

培养体系不断迭代优化,平安科技助力代理人快速成长

平安人寿的培训体系涵盖了制式课程、训战培养、特色云课及专业认证四大类课程。这些课程不仅帮助代理人掌握岗位所需的知识与技能,还通过实战训练提升代理人的应用能力。平安人寿的代理人培养体系还依托平安集团自身的科技硬核实力,为代理人提供了优质的智能学习平台,基于平安强大的AIGC等技术应用能力,平安可以从学、练、问、用等四个维度,实现“机器帮你”,助力代理人快速成长。

公益赋能实践,为代理人提升价值形象的同时创造更多客户经营场景

参与公益活动对平安的代理人而言,也是社会价值和商业价值的统一。除了能以公益践行传递爱与保障,平安的代理人还能通过公益活动拓展保险内涵、强化客户认同与信任,对自身而言也可以提升职业内涵价值,实现自我身份认同,从而提升职业竞争力。

旨在招募保险代理人

中国平安人寿保险 黑龙江分公司

温馨字画、创意门牌……

这个楼道颜值杠杠滴

生活报讯(记者于海霞)“走进楼道,就像走进自己的家一样。”为营造文明、和谐、幸福的邻里氛围,近日,哈市南岗区花园街道办事处以花园街道繁荣街社区复兴街10号小区为试点,全力打造特色楼道文化,将楼道空间打造成联系邻里感情、传播文明的纽带。

为了深入了解居民的改造需求,社区、社工组织、居民代表及志愿者等多方代表齐聚一堂,大家积极响应,主动为美化楼道出谋划

策:有的居民提出,可在墙面上安装时钟,不仅方便掌握时间,而且能提升楼道的美观性和功能性;有的居民提出,原有的公示栏过于陈旧,需要进行升级与完善;还有的居民建议在门厅放置一些装饰物品……在收集居民意见后,大家一致同意以“干净、简洁、温馨、文明”为目标,从楼道环境整治、安全设施完善、文化氛围营造等为出发点,打造特色楼道。

经过社区及全体居民多日努

力,楼道改造取得了阶段性成效。粉饰一新的楼道,一幅幅温馨的字画、创意的门牌……居民们纷纷表示,改造后的楼道不仅提升了他们的居住体验,还使邻里关系更加亲密和谐,增强了归属感和幸福感。

“此次花园街道复兴街10号小区楼道改造试点,为社区进一步提高治理能力提供了有益的经验借鉴。下一步,我们将不断探索和创新,为居民创造更加美好的生活环境。”花园街道负责人说。



图片由花园街道提供